
GKv`k ‡k«wY 

welq evsjv 

wgWUvg© cwi¶vi wm‡jevm 

 

evsjv c«_g cÎ 

 

M`¨ 

1| weovj   

2| AcwiwPZv 

3| Pvlvi `y¶y 

4| Avn&evb 

5| Avgvi c_ 

6| Rxeb I e…¶ 

c`¨ 

1| wefxl‡bi c«wZ ‡gNbv` 

2| HKZvb 

3| mvg¨ev`x 

4| GB c…w_ex‡Z GK ¯’vb Av‡Q 

5| Zvnv‡iB c‡o g‡b 

6| ‡mB A¯¿ 

 

 

Dcb¨vm : jvjmvjy (Aa©vsk)  

bvUK : wmivRD‡ÏŠjv (Aa©vsk) 

 

gvbe›Ub 

 

GgwmwKD- 30 b¤^i 

1. me©‡gvU 30 wU GgwmwKD c«kœ ‡`Iqv _vK‡e| c«wZwU c«‡kœi DËi w`‡Z n‡e| c«wZwU GgwmwKD 

Gi gvb 1| 

 

m…Rbkxj (iPbvg~jK)- 70 b¤^i 

 

1. me©‡gvU 11 wU m…Rbkxj c«kœ ‡`Iqv _vK‡e| M`¨ ‡_‡K 4 wU c`¨ ‡_‡K 3wU bvUK ‡_‡K 2 

wU Ges Dcb¨vm ‡_‡K 2 wU m…Rbkxj _vK‡e Gi g‡a¨ M`¨ ‡_‡K 2wU c`¨ ‡_‡K 2wU bvUK 

‡_‡K 1wU I Dcb¨vm ‡_‡K 1wU c«‡kœi DËi w`‡Z n‡e Avi 1wU ‡h‡Kv‡bv wefvM ‡_‡K ‡`qv 

hv‡e ‡gvU 7 wU DËi w`‡Z n‡e| c«wZwU c«‡kœi ‡gvU b¤^i 10| 

2.  c«wZwU c«‡kœ PviwU Ask _vK‡e| ‡hgb: (K) Ávbg~jK  (L) Abyavebg~jK (M) c«‡qvMg~jK 

Ges (N) D”PZi `¶Zv 

 



 

MID TERM EXAMINATION-2020 

SYLLABUS: ENGLISH (PAPER I & II) 

ENGLISH PAPER-I: 

UNIT: 1: PEOPLE OR INSTITUTIONS MAKING HISTORY 

UNIT: 2: GREATEST SCIENTIFIC ACHIEVEMENTS 

UNIT: 3: DREAMS  

UNIT: 4: TRAFFIC EDUCATION  

UNIT: 5: FOOD ADULTERATION  

UNIT: 6: ADOLESCENCE 

UNIT: 7: HUMAN RELATIONSHIP  

ENGLISH PAPER-II: 

GRAMMAR: 

1. PREPOSITION (TO BE SELECTED FROM THE TEXT BOOK) 

2. WORD/PHRASE 

3. VERB CORRECTION  

4. TRANSFORMATION 

5. NARRATION  

6. SYNOYMS AND ANTONYMS (TO BE SELECTED  FROM THE TEXT BOOK) 

WRITING PART:  

1. GRAPH WRITING  

2. STORY WRITING  

3. E-MAIL 

4. CRTICAL APPRECIATION 

 

MARKS DISTRIBUTION: 

ENGLISH PAPER-I: 

1. (A)MCQ 05 

(B) WH-QUESTOINS 05 

2. FLOW CHART 05 

3. SUMMARY  05 

4. GAPS (WITH) 05 

5. GAPS (WITHOUT) 05 

6. RE-ARRANGEMENT  05 

 30   

GRAMMAR FOR EACH ITEM: 5X6=   30 

WRITING: 

PARAGRAPH          10 

GRAPH WRITING          07 

E-MAIL          05 

STORY WRITING          10 

CRITICAL APPRECIATION           08 

100 

 

 

 
 

 



welq: Z_¨ I †hvMv‡hvM cÖhyw³ 

wgWUvg© cixÿvi wm‡jevm 

Aa¨vq: 01  Z_¨ I †hvMv‡hvM cÖhyw³ -wek¦ I evsjv‡`k †cÖwÿZ 

Aa¨vq: 03 1g Ask: msL¨v c×wZ 

Aa¨vq: 04 I‡qe †cBR wWRvBb I GBP wU Gg Gj cwiwPwZ 

myRbkxj: 8 wU cÖkœ _vK‡e †h‡Kvb  5 wUi DËi w`‡Z n‡e| 

eûwbe©vPbx: 25 wU cÖkœ _vK‡e me¸wj DËi w`‡Z n‡e| 

b¤î e›Ub:      myRbkxj  5*10=50 

 eûwbe©vPbx: 25*1= 25 

 e¨envwiK:       = 25 

‡gvU:      = 100 

 

GKv`k †kÖwY 

weÁvb wefvM 

wgWUvg© cwi¶vi wm‡jevm 

c`v_©weÁvb c«_g cÎ 

 

1. Aa¨vq- 1 : ‡fŠZ RMZ I cwigvc 

2. Aa¨vq-2 : ‡f±i 

3. Aa¨vq – 6 : gnvKl© I AwfKl© 

4. Aa¨vq – 10 : Av`k© M¨vm I M¨v‡mi MwZZË&e 

c`v_©weÁvb wØZxq cÎ 

5. Aa¨vq-1 : ZvcMwZwe`¨v 

6. Aa¨vq-2 : w¯’i Zwor 

gvbe›Ub 

GgwmwKD- 25 b¤^i 

1. me©‡gvU 25 wU GgwmwKD c«kœ ‡`Iqv _vK‡e| c«wZwU c«‡kœi DËi w`‡Z n‡e| c«wZwU GgwmwKD 

Gi gvb 1| 

m…Rbkxj (iPbvg~jK)- 50 b¤̂i 

1. me©‡gvU 8 wU m…Rbkxj c«kœ ‡`Iqv _vK‡e| Gi g‡a¨ ‡h ‡Kv‡bv 5 wU c«‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 

c«wZwU c«‡kœi ‡gvU b¤^i 10| 

2. c«wZwU c«‡kœ PviwU Ask _vK‡e| ‡hgb: (K) m…Rbkxj (L) Abyavebg~jK (M) c«‡qvM Ges 

(N) D”PZi `¶Zv 

  



GKv`k †kÖwYi wgWUvg© cixÿvi wm‡jevm 

welq t  imvqb 

wel‡qi bvg wgWUvg© cix¶vi wm‡jevm 

imvqb 1g cÎ 

wel‡qi bvg wgWUvg© cix¶vi wm‡jevm 

imvqb 2q cÎ 
gvbe›Ub 

 
 
 
imvqb 1g cÎ 

 

1g Aa¨vqt j¨ve‡iUwii 

wbivc` e¨envi  

 

2q Aa¨vqt ¸YMZ imvqb  

 

3q Aa¨vqt ch©vqe…Ë ag© 

I ivmvqwbK eÜb 

 
 
 
imvqb 2q cÎ 

 

3q Aa¨vqt cwigvYMZ 

imvqb (RviY-weRviY 

wewµqvi c~e© ch©šÍ) 

m…Rbkxj c«kœt 50 

eûwbe©vPwb c«kœt 25 

e¨envwiK cix¶vt25 

†gvU b¤^it 100  

  

 

 

weGb K‡jR XvKv 

 wgWUvg© cix¶vi wm‡jevm 

welq: RxeweÁvb 

wel‡qi 

bvg 

RxeweÁvb c«_gcÎ 

wk¶K : ‡gvt gvmy` ivbv, c«fvlK 

RxeweÁvb wØZxqcÎ 

wk¶K: ‡gvmv¤§r 

byiæbbvnvi, c«fvlK 

gvbe›Ub 

(MCQ+CQ) 
=(25+50)=75 

 1g Aa¨vqt †Kvl I Gi MVb 

2q Aa¨vqt †Kvl wefvRb 

4_© Aa¨vqt AYyRxe 

 
 

1g Aa¨vqt cÖvYxi wewfbœZv I 

†kÖwY web¨vm 

2q Aa¨vqt cÖvYxi cwiwPwZ 

cÖZxK cÖvYx nvBWªv cÖZxK  

cÖvYxt Nvm dwos 

cÖZxK cÖvYxt iæB gvQ 

 

 

MCQ (25) 
=(1g+2q cÎ) 
=(15+10)=25 

 
CQ (5x10)=50 

=(1g cÎ+2q cÎ 
=(4+4=8)=8‡mU 

(8‡mU †_‡K  5 †mU DËi w`‡Z 

n‡e| cÖwZ cÎ n‡Z Kgc‡ÿ ỳB 

†mU) 

 

 

 

 

 

 



MwYZ: 

wm‡jevm: 

 

MwYZ 1g cÎ: Aa¨vq: 1,6,7,9 

MwYZ 2q cÎ: Aa¨vq: 1,2,3 

 

 

 

wnmve weÁvb 

 

wgWUvg© cix¶vi wm‡jevm 

welq t wnmveweÁvb 1g I2q cÎ 

 

1g cÎ 

 

1| wnmveweÁvb cwiwPwZ| 

2| wnmv‡ei eBmgyn| 

3| †iIqv wgj| 

4| c«vc¨ wnmve mg~‡ni wnmve i¶b| 

 

2q cÎ 

 

1| Ae¨emvqx c«wZôv‡bi wnmve| 

2| Askx`vix Kviev‡ii wnmve| 

 

gvbe›Ubt 

m…Rbkxj 

mKj Aa¨vq ‡_‡K 11 wU c«kœ _vK‡e ‡h ‡Kvb 7 wU c«‡kœi DËi w`‡Z n‡e 107= 70 

eûwbe©vPbx c«kœ 30 wU c«‡kœi DËi w`‡Z n‡e 301 = 30 

†gvU           100 

 

 

  



e¨e¯’vcbv 

wgWUvg© cix¶vi wm‡jevm 

welq t e¨e¯’vcbv 1g I2q cÎ 

 

1g cÎ 

 

cÖ_g Aa¨vq :   e¨emv‡qi †gŠwjK aviYv 

wØZxq Aa¨vq :  e¨emvq cwi‡ek 

Z…Zxq Aa¨vq :  GK gvwjKvbv e¨emvq 

PZz_© Aa¨vq :  †hŠ_ g~jabx e¨emvq 

2q cÎ 

cÖ_g Aa¨vq :  e¨e¯’vcbvi aviYv 

wØZxq Aa¨vq : e¨e¯’vcbvi bxwZ 

Z…Zxq Aa¨vq : cwiKíbv cÖYqb I wm×všÍ MÖnY 

PZz_© Aa¨vq : e¨e¯’vcbv msMVb 

 

 

welq : wdb¨vÝ, e¨vswKs I wegv 1g I 2q cÎ (welq †KvW: 292 I 293) 

wgWU©vg cixÿvi wm‡jevm 

welq wgWU©vg cixÿvi 

wm‡jevm 

1g cÎ 

welq wgWU©vg cixÿvi 

wm‡jevm 

2q cÎ 

gvb e›Ub 

wdb¨vÝ, 

e¨vswKs I 

wegv 1g 

cÎ 

1g Aa¨vq: A_©vq‡bi 

m~Pbv 

2q Aa¨vq: Avw_©K 

evRv‡ii AvBbMZ 

w`Kmg~n 

3q Aa¨vq: A‡_©i 

mgq g~j¨ 

4_© Aa¨vq: Avw_©K 

we‡kølY (BEP 

we‡kølY) 

wdb¨vÝ, e¨vswKs I 

wegv2q cÎ 

(e¨vswKs) 

1g Aa¨vq: e¨vsK 

e¨e¯’vi cÖv_wgK 

aviYv 

2q Aa¨vq: †K›`ªxq 

e¨vsK 

(wegv) 

10g Aa¨vq: wegv 

m¤ú‡K© †gŠwjK 

aviYv 

m„Rbkxj: 11wU cÖkœ 

_vK‡e 7wUi DËi 

w`‡Z n‡e| 

[7x10 = 70] 

eûwbev©Pbx: 30wU cÖkœ 

_vK‡e 30wUi DËi 

w`‡Z n‡e| 

[30x1 = 30] 

‡gvU = 100 

 

 



A_©bxwZ 

wgWU©vg cixÿvi wm‡jevm 

welq A_©bxwZ 1g I 2q cÎ (welq †KvW: 109 I 110) 

 

 

 

weGb K‡jR XvKv 

wgWUvg© cixÿvi wm‡jevm (cwimsL¨vb) 

 
weh‡qi 

bvg 

wgWUvg cix¶vi wm‡jevm-

cwimsL¨vb 1gcÎ, welq‡KvW 

: 129 

wgWUvg cix¶vi wm‡jevm- 

cwimsL¨vb : 2qcÎ 

welq †KvW : 130 

gvbe›Ub 

cwimsL¨

vb 
1. c«_g Aa¨vq: 

cwimsL¨vb, PjK I c«ZxK 

2. wØZxq Aa¨vq: 

Z_¨msM«n, msw¶ßKiY I 

Dc ’̄vcb 

3. Z…Zxq Aa¨vq:  

‡Kw› «̀q c«eYZvi cwigvc 

4. PZy_© Aa¨vq: 

we Í̄vi cwigvc 

5.cÂg Aa¨vq:  

cwiNvZ, ew¼gZv I m~uPjZv 

6. Aóg Aa¨vq: 

evsjv‡`‡ki c«KvwkZ 

cwimsL¨vb 

1. c«_g Aa¨vq: 

m¤¢vebv 

 

2. beg Aa¨vq: 

RxecwimsL¨vb 

m…Rbkxj Ask: 

cwimsL¨vb (1gcÎ I 2qcÎ) 

‡_‡K-wefvMGes L-wefv‡M 

4wU K‡i ‡gvU 8wU c«kœ 

_vK‡e| c«‡Z¨K wefvM ‡_‡K 

Kgc‡¶ 2wU K‡i ‡gvU 5wU 

c«‡kœi DËi w`‡Z n‡e| c«wZ 

c«‡kœi gvb 10 

b¤̂i:  510=50 

 

eûwbe©vPwbAsk 

25wU eûwbe©vPwb c«‡kœi DËi 

w`‡Z n‡e| c«wZ c«‡kœi gvb 

1| 

b¤̂i:  251 = 25 

†gvU b¤̂i: 50+25 = 75 
 

welq cÖ_g cÎ wØZxq cÎ Q. pattern 
A_©bxwZ A_©‰bwZK †gŠwjK 

mgm¨v 

‡fv³vi AvPiY 

evsjv‡`‡ki K…wl 

Lv`¨ wbivcËv 

1gcÎ †_‡K 7wU cÖ‡kœi g‡a¨ 

5wUi DËi w`‡Z n‡e Ges 2q 

cÎ n‡Z 4wU cÖ‡kœi g‡a¨ 2wUi 

DËi w`‡Z n‡e| †gvU 7wU cÖ‡k&i 

†gvU b¤^&i:  

7x10=70 



 

weGb K‡jR XvKv  

‡cŠibxwZ I mykvmb 

1g cÎ: 

1| †cŠibxwZ I mykvmb cwiwPwZ 

2|mykvmb 

3|g~j¨‡eva, AvBb, ¯^vaxbZv I mvg¨ 

4| B.Mf©‡bÝ I mykvmb 

2q cÎ: 

1|weªwUk fvi‡Z cÖwZwbwaZ¡gxj miKv‡ii weKvk 

gvb e›Ub: 

m„Rbkxj †gvU 11wU DÏxcK _vK‡e| cÖwZwU DÏxc‡K 4wU cÖkœ _vK‡e hv‡Z ‡gvU b¤^i n‡e: 

1+2+3+4=10 b¤^i _vK‡e|  

me©†gvU 7wU cÖ‡kœi w`‡Z n‡e: 7x10=70 

GgwmwKD‡Z †gvU 30wU cÖkœ _vK‡e ‡hLv‡b 30wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|    

                 †gvU b¤^i n‡e: 30x1=30 

ÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑ 

                     100 

 

weGb K‡jR XvKv 

welq : Bmjv‡gi BwZnvm I ms ‹̄…wZ 

wgWUgv© cixÿvi wm‡jevm  

cÎ : c«_g 

1g Aa¨vq : c«vK Bmjvgx Avie 

2q Aa¨vq : nhiZ gynv¤§̀  (mv) 

cÎ : wØZxq 

1g Aa¨vq : fvi‡Z gymwjg kvmb c«wZôv 

gvbe›Ub : c~Y©b¤̂i : 100 

(K) m…Rbkxj c«kœ : 70 b¤̂i| 

†gvU 11wU c«kœ _vK‡e, 7wUi DËi ẁ ‡Z n‡e, c«wZwUi gvb 10 

(L) eûwbe©vPbxc«kœ : 30 b¤̂i| 

†gvU 30wU c«kœ _vK‡e, meKqwUi DËi ẁ ‡Z n‡e| cÖ‡Z¨KwUi gvb 1 

 



weGb K‡jR XvKv 

hyw³we`¨v 

wgWUgv© cixÿvi wm‡jevm 

hyw³we`¨v cwiwPwZ; hyw³we`¨vi cÖv‡qvwMK w`K; †hŠw³K msMv; †hŠw³K wefvM 

gvb e›Ub: 

1| †gvU 10wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e, 7wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi †gvU b¤^i n‡e 10 

AZGe 7wU cÖ‡kœ                                  7x10=70 

GgwmwKD †gvU cÖkœ 30wU|          †gvU b¤̂i 30x1=30 

ÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑÑ 

‡gvU b¤^i         100 

 

 

weGb K‡jR XvKv 

f~‡Mvj 

wgWUgv© cixÿvi wm‡jevm 

cÖ_g cÎ: 

1| f~ Af¨šÍixb MVb KvVv‡gv 

wØZxq cÎ: 

1| gvbe f~‡Mvj 

2| RbmsL¨v 

3| emwZ 

4| K…wl 

5| wkí 

 

weGb K‡jR XvKv 

g‡bvweÁvb 

wgWUgv© cixÿvi wm‡jevm 

 

g‡bvweÁvb 1g cÎ 

1৷  cÖ_g Aa¨vq : g‡bvweÁvb cwiwPwZ 

2৷  wØZxq Aa¨vq :  AvPiY I AvPi‡Yi weKvk 

3৷  Z…Zxq Aa¨vq : AvPi‡Yi ‰RweK wfwË 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



  

 

 


